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Udvikling i kendskab til FNõs M¬l

Har du hßrt om FNõs Verdensm¬l?*

Nedenfor ses de 17 Verdensmål. Kan du huske at have set 

eller hßrt om FNõs Verdensm¬l?

Fra 2015 til 2017 har andelen af danskere, der har 
hßrt om FNõs Verdensm¬l, vÞret voksende. I 2017 
har 27 pct. af danskerne hßrt om FNõs Verdensm¬l, 
hvilket er på niveau med 2016, hvor det var 25 pct. 
Når danskerne visuelt præsenteres for de 17 
Verdensmål, stiger andelen, der kan huske at have 
set eller hørt om målene, til 30 pct. Dette er lavere 
end i 2016 (36 %). 
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Kombineret kendskab til FNõs Verdensm¬l 

Hjulpet og uhjulpet kendskab til FNõs Verdensm¬l

I 2017 har 35 pct. af danskerne set eller hßrt om FNõs Verdensm¬l. I 2016 var det 44 pct. af danskerne, der havde set eller hørt om 
Verdensmålene.
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Kombineret kendskab: Har enten hørt om eller set FN's Verdensmål
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Selvvurderet viden og vigtighed af FNõs Verdensm¬l

Hvordan vil du vurdere din viden om FNõs 

Verdensmål?

En tredjedel (33 %) af dem, der kender FNõs Verdensm¬l, vurderer at have nogen eller hßj grad af viden. Det er omtrent det samme som i 
2016 (28 %). P¬ trods af den relativt lave selvvurderede viden mener 63 pct. i 2017 i hßj grad, at FNõs Verdensm¬l er vigtige. Det er samme 
andel som i 2016 (62 %). 
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Er det realistisk at nå Verdensmålene?

I hvilken grad tror du, at det er realistisk atê

41 pct. af de danskere, der kender Verdensm¬lene, tror i hßj eller nogen grad, at det er realistisk at n¬ FNõs Verdensm¬l inden 2030. Blandt 
de danskere, der kender Verdensmålene, mener halvdelen (49 %) i høj eller nogen grad, at det er realistisk at bekæmpe klimaforandringer 
inden 2030. Af dem, der kender Verdensmålene, tror lidt flere i 2017 (43 %) end i 2016 (36 %), at det i høj eller nogen grad er realistisk at 
udrydde ekstrem fattigdom inden 2030.
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Danmarks rolle ift. at fremme FNõs Verdensm¬l
Hvor enig eller uenig er du i fßlgende udsagn om Danmarks rolle i forhold til at fremme FNõs Verdensm¬l?

82 pct. af dem, der kender FNõs Verdensm¬l, er i hßj eller nogen grad enige i, at Danmark bßr g¬ forrest for at sikre, at vi som
verdenssamfund når Verdensmålene. I 2016 var 79 pct. i høj eller nogen grad enige. 82 pct. er i høj eller nogen grad enige i,at Danmark 
nationalt set bør gøre en ekstra indsats for at nå Verdensmålene. I 2016 var tallet 84 pct.
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Danske virksomheders rolle ift. at fremme FNõs Verdensm¬l
I hvilken grad oplever du, atê

42 pct. af de danskere, der kender FNõs Verdensm¬l, oplever p¬ i hßj eller nogen grad, at danske virksomheder arbejder for atfremme FNõs 
Verdensmål. 60 pct. af dem, der kender Verdensmålene, mener i høj eller nogen grad, at det giver Danmark en konkurrencefordel, hvis 
danske virksomheder arbejder for at fremme FNõs Verdensm¬l. Det er en smule hßjere end i 2016, hvor det var 56 pct.
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Verdenstimen
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Verdenstimen

Har ét eller flere af dine børn deltaget i Verdenstimen om Verdensmålene?**
#
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3 pct. af forældrene angiver, at et eller flere af deres børn har deltaget i Verdenstimen i år. 52 pct. af forældrene angiver, at deres børn ikke 

har deltaget i Verdenstimen. 45 pct. angiver, at de ikke ved, om deres børn har deltaget. 

N (2017) = 157

** Spßrgsm¬lsformuleringen i 2015 og 2016 lßd: óHar ®t eller flere af dine bßrn deltaget i Verdenstimen om de nye Verdensm¬l i år?ó
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Verdens Bedste Nyheder
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Udviklingen i uhjulpet kendskab til Verdens Bedste Nyheder

Har du hørt om Verdens Bedste Nyheder? Hvor har du set eller hørt om Verdens Bedste Nyheder?
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Andet, notér venligst:

Ved ikke

20 pct. af danskerne har hørt om Verdens Bedste Nyheder i september 2017. Det er på niveau med 2014, 2015 og 2016. Af de, derhar hørt 
om eller set kampagnen for Verdens Bedste Nyheder, har flest gjort det i Metroexpress (27 %). Andelen, der har hørt om eller set
kampagnen for Verdens Bedste Nyheder i Tv eller radio, er siden 2016 steget fra 18 pct. til 25 pct. i 2017. På spørgsmålet om, hvor man har 
set eller hørt om Verdens Bedste Nyheder, vælger hver personen i gennemsnit 1,5 kategori. 

N = 222N (2017) = 1014
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Hjulpet kendskab til Verdens Bedste Nyheder

Har du set denne kampagne fra Verdens Bedste Nyheder?
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Kombineret kendskab til Verdens Bedste Nyheder

Hjulpet og uhjulpet kendskab til Verdens Bedste Nyheder

9 pct. af danskerne har set kampagnen fra Verdens Bedste Nyheder, hvilket er på niveau med sidste år. 22 pct. af danskerne har enten hørt 
om eller set kampagnen for Verdens Bedste Nyheder, hvilket også er på niveau med 2016. Af dem, der har set kampagnen, har 75 pct. hørt 
om Verdens Bedste Nyheder.
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Kombineret kendskab: Har enten hørt om eller set kampagnen for Verdens
Bedste Nyheder
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Udviklingen i opfattelsen af Verdens Bedste Nyheder

I hvilken grad synes du, at Verdens Bedste Nyheder er troværdige?*

61 pct. af de danskere, der kender Verdens Bedste Nyheder eller har set kampagnen i 2017, synes, at Verdens Bedste Nyheder i høj eller 
nogen grad er troværdige.

*Note: Tallene for 2010-2012 er ikke direkte sammenlignelige med tallene fra 2013-2016, da spørgsmålsformuleringen er ændret.
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Opfattelse af Verdens Bedste Nyheder

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn om Verdens Bedste Nyheder?

Dem, der kender Verdens Bedste Nyheder, er især enige i, at Verdens Bedste Nyheder formidler fremskridt og løsninger i forhold t il 
verdens udvikling, og at Verdens Bedste Nyheder skaber en tro på, at vi sammen kan skabe en bæredygtig fremtid for mennesket og for 
planeten. En stor andel har imidlertid svært ved at tage stilling til spørgsmålene. Andelen, der svarer ved ikke, svinger mellem 28 og 41 pct. 
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Udviklingsbistand
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I hvilken grad tror du p¬, at der sker fremskridtê?

Mht. udryddelsen af global fattigdom? Mht. at løfte folk ud af fattigdom?
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I hvilken grad tror du p¬, at der sker fremskridtê?

Mht. at flere kommer i skole i udviklingslandene?
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Udviklingen i danskernes tro på forbedring

Tror du på, at det en dag vil lykkes at udrydde størstedelen af verdens sult, fattigdom og nød?
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Andelen af danskere, der tror, at det en dag vil lykkes at udrydde størstedelen af verdens sult, fattigdom og nød, er i 2017 på 18 pct., 

hvilket er på samme niveau som sidste år (17 %). 

N (2017) = 1014
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Metode



Epinion har siden 2010 gennemført en årlig 

kampagneevaluering af Verdens Bedste Nyheder. Der er 

i alt gennemført otte undersøgelser i relation til 

evalueringen siden 2010. Resultaterne af 

undersøgelserne er præsenteret i denne rapport.

Kampagneevalueringen har de første fem år været 

fokuseret mod FNõs 2015 M¬l og siden 2015 mod FNõs 

17 Verdensmål.

Resultaterne i rapporten baserer sig på en webbaseret 

spørgeskemaundersøgelse indsamlet på Epinion 

Danmarkspanel, der består af cirka 240.000 danskere.

Resultaterne er i kampagneevalueringen for 2017 

indsamlet fra den 11. september til og med den 14. 

september 2017. I alt har 1.014 danskere deltaget i 

undersøgelsen. Data er vejet på køn, alder og region, så 

resultaterne er repræsentative for den danske 

befolkning.
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